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Πώς ζήσατε την προεκλογική εκστρατεία; 
Τ.Γ. Ήταν μια δύσκολη εμπειρία, μια συνεχής προ-
σπάθεια επικοινωνίας με τον Κύπριο πολίτη από τον
οποίο έλειπε η σωστή ενημέρωση, γι’ αυτό είχαμε
να αντιμετωπίσουμε διάφορα προβλήματα λόγω της
απαξίωσης προς τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 
Πέντε χρόνια μετά δικαιολογείται οι Κύπριοι να νιώ-
θουν αυτή την απαξίωση; 
Τ.Γ.Θεωρώ ότι το κακό ξεκινά από την Πολιτεία η οποία
δεν έδωσε την απαιτούμενη σημασία στην ενημέ-
ρωση των Κυπρίων πολιτών και κληθήκαμε εμείς,
μέσα από την εκστρατεία ενημέρωσης να δώσουμε
τη σωστή διάσταση στους πολίτες. 
Α.Α. Στο ευρωβαρόμετρο καταγράφεται από την Κύ-
προ το ψηλότερο ποσοστό πολιτών το οποίο έχει εμπι-
στοσύνη στο ΕΚ με 75% και το ψηλότερο ποσοστό πο-
λιτών που ζητούν να αναβαθμιστεί περισσότερο ο ρό-
λος του. Οι Κύπριοι σε γενικές γραμμές έχουν εκτι-
μήσει το ρόλο του ΕΚ όμως, όταν η προεκλογική εκ-
στρατεία είχε  επικεντρωθεί σχεδόν μόνο στο Κυπριακό
και δεν συζητήθηκε ο ρόλος του ΕΚ πάνω στην καθη-
μερινότητα των πολιτών, τότε και ο πολίτης ίσως να
μην καταλάβαινε γιατί έπρεπε να ψηφίσει. 
Γι’ αυτό φταίνε τα κόμματα; 

Τ.Γ. Βεβαίως, κάποια κόμματα επικεντρώθηκαν σε
εθνικά θέματα με πρώτιστο το Κυπριακό αφήνοντας
πίσω καθαρά ευρωπαϊκά για τα οποία έχει την αρμο-
διότητα το ΕΚ. Ο Κύπριος πολίτης ούτε προενταξιακά
ούτε μετά την ένταξη έτυχε σωστής ενημέρωσης για
το τι σημαίνει η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή
Ένωση. Στις συναντήσεις μας με τα κόμματα υπο-
γραμμίσαμε τη σημασία της ανάδειξης της ευρωπαϊ-
κής ατζέντας στην προεκλογική εκστρατεία, αλλά δυ-
στυχώς είχαν τις δικές τους προτεραιότητες.
Ποιος ήταν ο ρόλος του Γραφείου του Ευρωκοινο-
βουλίου στην Κύπρο; 
Τ.Γ. Να προωθήσουμε την εκστρατεία ενημέρωσης
των Ευρωπαίων πολιτών εδώ στην Κύπρο, να τους ενη-
μερώσουμε για τη σημασία του ΕΚ, τη σημασία που
έχουν οι αποφάσεις που λαμβάνει για την καθημερι-
νότητά τους και το πόσο σημαντικό είναι να προσέλ-
θουν στις κάλπες και να αναδείξουν τους καλύτερους
εκπροσώπους τους.
Α.Α. Ως Γραφείο είχαμε επίσης τον τελευταίο χρόνο
άμεση επαφή με τα ΜΜΕ ενημερώνονταν τα ανελλι-
πώς για τις  αποφάσεις που λάμβανε το ΕΚ. 
Νιώθετε σήμερα ότι ο Κύπριος πολίτης είναι πιο ενη-
μερωμένος για το ρόλο του ΕΚ από ό,τι ήταν πριν να
ξεκινήσει η προεκλογική; 
Τ.Γ.Ναι, γνωρίζει περισσότερα για το ΕΚ και αυτό απο-
δεικνύεται και από το Ευρωβαρόμετρο και ξέρει ότι
υπάρχει ένα γραφείο του ΕΚ στην Κύπρο, το οποίο εί-
ναι στη διάθεσή του.
Ποια ήταν η στάση των Τ/Κ στις ευρωεκλογές;
Τ.Γ. Οι Τουρκοκύπριοι ως ευρωπαίοι πολίτες έχουν το
δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.  Όπως όμως
γνωρίζετε μόνο 1305 επέλεξαν να εγγραφούν στον
εκλογικό κατάλογο και έχουν γίνει διευθετήσεις για
να ψηφίσουν. Δεν υποβλήθηκε όμως καμιά υποψη-
φιότητα. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο φυσικά τους ενη-

μέρωσε και τους κάλεσε να εξασκήσουν το δικαίωμά
τους αυτό. 
Ποια ήταν η ιδιαιτερότητα αυτών των εκλογών πα-
νευρωπαϊκά; 
Τ.Γ. Ήταν η πρώτη φορά που η εκστρατεία ενημέρω-
σης ήταν πανευρωπαϊκή, συνέπεσε όμως με την οι-
κονομική κρίση, η οποία επέδρασε αρνητικά ως προς
τη συμμετοχή του κόσμου στις ευρωεκλογές.
Α.Α. Η οικονομική κρίση ενίσχυσε σε κάποιο βαθμό
τα επιχειρήματα όσων βλέπουν με μεγάλη επιφύλα-
ξη την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση όπως η Libertas. Άλλη
μια ιδιαιτερότητα των εκλογών είναι το ότι για πρώτη
φορά το ΕΚ στην προσπάθειά του να καταπολεμήσει
την αδιαφορία έχει υιοθετήσει τα κοινωνικά δίκτυα
επικοινωνίας που χρησιμοποιούν οι νέοι. 
Μήπως απέτυχε η Ευρώπη γι’ αυτό υπήρξε αυτή η
αδιαφορία των πολιτών της; 
Α.Α. Δυστυχώς σε όλη την Ευρώπη παρατηρείται το
φαινόμενο οι πολιτικοί να οικειοποιούνται τα καλά της
ΕΕ και να φορτώνουν στην Ευρώπη όλα τα κακά. Αυ-
τό όμως δεν δημιουργεί ενημερωμένους πολίτες ώστε
όταν έλθει η ώρα να νιώθουν ότι έχουν και λόγο και
καθήκον να ψηφίσουν.
Τ.Γ. Δεν ευθύνεται το ΕΚ αλλά άλλοι, αν ο πολίτης
νιώθει μακριά από τις Βρυξέλλες.
Πώς θα επηρεάσει την καθημερινότητα του πολίτη το
νέο ΕΚ;
Α.Α.Βασικά είναι πάρα πολλοί οι τομείς για τους οποί-
ους θα πάρει αποφάσεις και αφορούν μεγάλα θέμα-
τα που απασχολούν τους πολίτες. Το πρώτο είναι οι-
κονομικές και νομισματικές υποθέσεις. Οι ευρωβου-
λευτές θα κληθούν να εξετάσουν κατά πόσον και με
ποιο τρόπο οι κεφαλαιακές απαιτήσεις θα πρέπει να
εφαρμόζονται στο σύνολο των χρηματοπιστωτικών
ιδρυμάτων, συμπεριλαμβανομένων των hedge funds.
Οι ευρωβουλευτές επίσης θα συμμετάσχουν στη συ-

ζήτηση για το κατά πόσον η εποπτεία των χρηματο-
πιστωτικών ιδρυμάτων θα πρέπει να μεταφερθεί από
το εθνικό στο ευρωπαϊκό επίπεδο. Θα εξετάσουν επί-
σης τη μισθολογική πολιτική των χρηματοπιστωτικών
ιδρυμάτων, ούτως ώστε οι αμοιβές τους να μην εν-
θαρρύνουν τη λήψη υπερβολικών ρίσκων. Οι αμοιβές
επίσης των διευθυντών εισηγμένων εταιρειών θα βρε-
θούν στο μικροσκόπιο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου, με επίκεντρο τη δημοσιοποίησή τους καθώς και
στις μισθολογικές επιπτώσεις αποτυχημένων χειρι-
σμών.  Ψηλά στην ατζέντα είναι επίσης θέματα περι-
βάλλοντος, κλιματικών αλλαγών, προστασίας των κα-
ταναλωτών, της υγείας των πολιτών κ.ά. 
Τ.Γ. Μέσα στα πλαίσια του νομοθετικού ρόλου το ΕΚ
με το Συμβούλιο συναποφασίζουν πάνω σε μια σειρά
θεμάτων που αφορούν τη ζωή του πολίτη. Το 70% των
νομοθεσιών που ψηφίζονται από τη Βουλή των Αντι-
προσώπων στην Κύπρο είναι ευρωπαϊκές νομοθεσίες,
γι’ αυτό είναι πολύ σημαντικός ο ρόλος του ΕΚ.
Ποια είναι η μεγαλύτερη πρόκληση που καλείται να
αντιμετωπίσει το νέο ΕΚ; 
Τ.Γ.Η μεγαλύτερη πρόκληση για μένα που έχει να αντι-
μετωπίσει το νέο ΕΚ είναι οι κλιματικές αλλαγές. 
Α.Α. Στην κοινοβουλευτική ατζέντα θα βρεθεί η ανα-
θεώρηση του συστήματος εμπορίας των εκπομπών
και επιμερισμού των προσπαθειών με νέους και πιο
φιλόδοξους στόχους μείωσης εκπομπών (για κάθε
κράτος μέλος και κάθε τομέα), υπό τη προϋπόθεση
ότι θα επιτευχθεί διεθνής συμφωνία για τη συνθήκη
που θα διαδεχθεί αυτή του Κιότο από το 2012. Θα εξε-
ταστούν μέτρα για τη βελτίωση της ενεργειακής από-
δοσης των κτιρίων και των οικιακών συσκευών, θα ενι-
σχυθούν οι κανόνες που διέπουν τις εκπομπές βιο-
μηχανικών εγκαταστάσεων, θα ψηφισθεί νομικό πλαί-
σιο για την προστασία του εδάφους και θα ψηφισθεί
απαγόρευση της εισαγωγής παράνομα υλοτομημέ-

νης ξυλείας για να διασωθούν τα δάση. 
Ποιο είναι το μεγαλύτερο εμπόδιο που καλείται να
ξεπεράσει το νέο ΕΚ; 
Τ.Γ. Το μεγάλο εμπόδιο που θα κληθεί να ξεπεράσει
είναι αν, λόγω της οικονομικής κρίσης, παραταθεί αυ-
τή η περίοδος αναμονής για την επικύρωση της Συν-
θήκης της Λισαβόνας. Θα γίνει ξανά δημοψήφισμα
στην Ιρλανδία με μεγάλη πιθανότητα θετικού αποτε-
λέσματος έτσι ώστε η Συνθήκη να εφαρμοστεί από
την 1-1-2010.
Τι θα αλλάξει με την επικύρωση της Συνθήκης της Λι-
σαβόνας; 
Τ.Γ. Αν κυρωθεί, η Συνθήκη της Λισαβόνας θα διευρύ-
νει τις εξουσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η δια-
δικασία της συναπόφασης θα επεκταθεί και θα περι-
λαμβάνει τομείς όπως η γεωργία, η αλιεία, η νόμιμη
μετανάστευση, το διάστημα, ο αθλητισμός. Επιπλέον,
οι δημοσιονομικές εξουσίες του Κοινοβουλίου θα δι-
ευρυνθούν καλύπτοντας το σύνολο των δαπανών της
ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης της γεωργίας. Το Κοινο-
βούλιο θα διαθέτει περισσότερες εξουσίες και σε σχέ-
ση με τον διορισμό του Προέδρου της Επιτροπής. 
Βασικά η Συνθήκη της Λισαβόνας έρχεται να ενισχύσει
το ρόλο του ΕΚ; 
Τ.Γ. Ναι όπως και το ρόλο των εθνικών κοινοβου-
λίων και των πολιτών ως ένα μέτρο δημοκρατικής
νομιμοποίησης του ευρωπαϊκού συστήματος δια-
κυβέρνησης.
Α.Α. Η Συνθήκη ενισχύει τα δικαιώματα των πολιτών
καθιστώντας τον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμά-
των της ΕΕ νομικά δεσμευτικό και καθιερώνοντας ένα
νέο δικαίωμα Πρωτοβουλίας των Πολιτών που θα δώ-
σει τη δυνατότητα σε ομάδες πολιτών που θα συγκε-
ντρώσουν ένα εκατομμύριο υπογραφές να καλούν
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να υποβάλει νέες προτάσεις
πολιτικής. Η Συνθήκη επίσης δίνει το δικαίωμα στα

εθνικά κοινοβούλια να αντιτίθενται σε μια πρόταση
αν πιστεύουν ότι παραβιάζεται η αρχή της επικουρι-
κότητας, δηλαδή εάν θεωρούν ότι ένα δεδομένο απο-
τέλεσμα θα μπορούσε να επιτευχθεί καλύτερα με
δράση σε εθνικό επίπεδο παρά σε επίπεδο ΕΕ.  
Α.Α.Το ΕΚ θα έχει ειδικό πρόγραμμα που μεταδίδεται
σε όλα τα κράτη-μέλη με συζητήσεις για την οικονο-
μική κρίση, τις κλιματικές αλλαγές και την κοινωνική
Ευρώπη με επιφανείς Ευρωπαίους συζητητές. Πα-
ράλληλα θα μεταδίδει τα πανευρωπαϊκά αποτελέ-
σματα, εφόσον τα κόμματα έχουν ήδη δηλώσει την
πρόθεσή τους σε ποια ομάδα θα ανήκουν. 
Τι αναμένουμε σήμερα με μεγαλύτερο ενδιαφέρον; 
Τ.Γ. Για τους Κύπριους η κατανομή των εδρών από τα
exitpollsφαίνεται ότι είναι καθορισμένη, αναμένουν
να δουν ποιοι θα εκλεγούν από το κάθε κόμμα και ποιο
από τα μεγάλα κόμματα θα πάρει την πρωτιά. Πα-
νευρωπαϊκά το μεγαλύτερο ενδιαφέρον είναι το πο-
σοστό συμμετοχής των Ευρωπαίων πολιτών. Ο στό-
χος είναι να ξεπεραστεί το 50% πανευρωπαϊκά. 
Δεν είναι μικρό ποσοστό για ένα όργανο που παίρνει
τόσο σημαντικές αποφάσεις; 
Τ.Γ. Σίγουρα είναι μικρό, δυστυχώς το ΕΚ πληρώνει το
κόστος της αδιαφορίας των πολιτών και της μη σω-
στής ενημέρωσής τους.
Στις προηγούμενες εκλογές τι ποσοστό ψήφισε πα-
νευρωπαϊκά; 
Τ.Γ. Στην Κύπρο ήταν 72,5% και πανευρωπαϊκά ήταν
45,5%. Από το 1979 που ξεκίνησε η απευθείας εκλο-
γή των μελών του ΕΚ ακολουθήθηκε μια πτωτική πο-
ρεία και μας ανησυχεί. Ευελπιστούμε ότι απόψε θα
διαπιστώσουμε ότι αυτή η τάση έχει ανατραπεί.
Η πτωτική τάση κάτι δεικνύει; 
Τ.Γ. Δεικνύει την αποστασιοποίηση των πολιτών από
την ΕΕ. Υπάρχει ένα δημοκρατικό έλλειμμα που ευ-
ελπιστούμε ότι θα  λύσει η Συνθήκη της Λισαβόνας. 

Δεν ευθύνεται το ΕΚ αλλά άλλοι, 
αν ο πολίτης νιώθει μακριά 
από τις Βρυξέλλες

Η Ευρωβουλή πληρώνει το κόστος της αδιαφορίας

Ποιος είναι ο καλός ευρωβου-
λευτής; 
Τ.Γ. Εκείνος που μπορεί μέσα από
διάλογο, μέσα από σωστά επι-
χειρήματα, μέσα από διαπρο-
σωπικές σχέσεις, μέσα από κα-
λή ενημέρωση και προετοιμασία
να προωθεί τα θέματα που θε-
ωρεί σημαντικά για την ομάδα
και τη χώρα του.
Μπορεί να είναι αποδοτικός ο ρό-
λος ενός ευρωβουλευτή ανάμε-
σα στους 736; 
Τ.Γ.Βέβαια, ένα άτομο όταν είναι
δραστήριο μπορεί να κάνει τη
διαφορά, αν ξέρει πώς να εμπλέ-
κεται  στο πολιτικό παιχνίδι και
να δρα ευρωπαϊκά. 
Παρά το μικρό τους αριθμό, οι
έξι Κύπριοι ευρωβουλευτές δού-
λεψαν συλλογικά και επιτέλεσαν
ένα πολύ σημαντικό έργο. Έχουν
αναδειχθεί στα πλαίσια των πο-
λιτικών τους ομάδων, ήταν ειση-

γητές σε πολύ σημαντικές νο-
μοθετικές εκθέσεις του ΕΚ οι
οποίες έγιναν ευρωπαϊκές νο-
μοθεσίες. 
Αληθεύει ότι δεν υπήρχε συ-
ντονισμός και αλληλοβοήθεια
μεταξύ των έξι ευρωβουλευ-
τών μας; 
Τ.Γ. Όταν υπήρχαν θέματα τα
οποία είχαν άμεσο αντίκτυπο
στην Κύπρο, γνωρίζω ότι πριν από
την συνεδρίαση της ολομέλειας
τα συζητούσαν, έπαιρναν κοινή
θέση και έκαναν και καταμερι-
σμό στη δουλειά.
Μπορεί να συναντιούνταν
στους διαδρόμους και να μην
μιλούσαν; 
Τ.Γ.Δεν γνωρίζουμε περί τούτου,
ξέρω ότι υπήρχε μια καλή συ-
νεργασία μεταξύ της πλειοψη-
φίας των Κυπρίων ευρωβουλευ-
τών με απώτερο στόχο την προ-
ώθηση εθνικών θεμάτων στο ΕΚ.

Αλλάζει ο τρόπος αμοιβής των ευρωβου-
λευτών με την νέα εκλογή; 
Τ.Γ. Οι βουλευτές κέρδιζαν μέχρι σήμερα
τον ίδιο μισθό, όπως οι ομόλογοί τους
εθνικοί βουλευτές. Το σύστημα αυτό θα
αλλάξει μετά τις εκλογές του 2009, όταν
το ενιαίο καθεστώς των βουλευτών θα τε-
θεί σε ισχύ και οι βουλευτές θα λάβουν
όλοι την ίδια αμοιβή - αν και θα υπάρχουν
εξαιρέσεις. Ο μισθός των βουλευτών του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο πλαίσιο
του ενιαίου καθεστώτος θα είναι 38,5%
των βασικών αποδοχών του δικαστή του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου (μισθός προ φό-
ρων: 7.665,31 ευρώ). Ο μισθός μετά την
ευρωπαϊκή φορολογία θα ανέρχεται σε
5.963,33 ευρώ). Ωστόσο, τα κράτη μέλη
μπορούν να φορολογούν τις αποδοχές
τους, υπό την προϋπόθεση ότι αποφεύγε-
ται η διπλή φορολογία. 

Θα κληθούν να παίρνουν αποδείξεις για
τα έξοδά τους κάτι που δεν γινόταν μέχρι
σήμερα; 
Τ.Γ. Ναι, θα πληρώνονται τα πραγματικά
έξοδα βάσει αποδείξεων.
Α.Α. Το άλλο που θα αλλάξει είναι ότι δεν
θα μπορούν οι ευρωβουλευτές να προ-
σλαμβάνουν μέλη της οικογένειάς τους.
Αυτό για ένα μεταβατικό στάδιο δεν θα
ισχύει για τους ευρωβουλευτές που θα
επανεκλεγούν. 
Κατά την 5ετία που πέρασε κάποιοι ευρω-
βουλευτές έκαναν εταιρείες σε άλλες χώ-
ρες για εξοικονόμηση λεφτών; 
Α.Α. Αυτό έγινε από μια μικρή μειοψηφία
ευρωβουλευτών οι οποίοι εκμεταλλεύτη-
καν το σύστημα για προσωπικά οικονομικά
οφέλη. 
Θα υπάρξει διαφορετικός έλεγχος και για
τους φιλοξενούμενους των ευρωβουλευ-

τών στις Βρυξέλλες; 
Τ.Γ. Ο κάθε ευρωβουλευτής δικαιούται να
προσκαλέσει 100 άτομα το χρόνο σε ομά-
δες των 25 ατόμων. Είναι μια καθορισμένη
επιχορήγηση και δεν θα αλλάξει κάτι σε
αυτό. 
Θα αλλάξουν οι μέρες που είναι αναγκα-
σμένος ένας ευρωβουλευτής να μένει
στις Βρυξέλλες; 
Α.Α. Ναι, θα αλλάξουν. 
Πόσες είναι σήμερα οι πολιτικές ομάδες; 
Τ.Γ. Επτά πολιτικές ομάδες και υπάρχουν
30 ανένταχτοι ευρωβουλευτές.
Υπάρχει σε αυτές τις εκλογές ένας φόβος
αύξησης των ανένταχτων ευρωβουλευ-
τών; 
Α.Α. Ναι, έχει επίσης εκφραστεί  πρόθεση
από  το Συντηρητικό Κόμμα της Μεγάλης
Βρετανίας να αποχωρήσει από την ομάδα
του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και να

ιδρύσει μια άλλη ομάδα. Γι’ αυτό υπάρχει
μια ανησυχία σε αυτές τις εκλογές. 
Για να συσταθεί όμως μια νέα πολιτική
ομάδα… ο ελάχιστος αριθμός ευρωβου-
λευτών που απαιτείται είναι 25 και θα πρέ-
πει να προέρχονται από τουλάχιστον 7
κράτη μέλη. 
Γιατί παρατηρείται αυτή η τάση; 
Α.Α. Κάποιοι θέλουν να προωθήσουν τις
θέσεις τους και μπορεί να νομίζουν ότι
δεν μπορούν να το πράξουν μέσα από την
υφιστάμενη ομάδα τους. Τελευταία δρα-
στηριοποιείται  και η οργάνωση Libertas,
η οποία έχει έρθει στην επικαιρότητα  με
το δημοψήφισμα στην Ιρλανδία, η οποία
θέλει να δημιουργήσει ομάδα, ήδη κάποι-
οι ευρωβουλευτές έχουν υπογράψει, αλ-
λά αυτό θα φανεί όταν το νέο ευρωκοινο-
βούλιο συγκροτηθεί σε Σώμα στην ολομέ-
λεια του Ιουλίου.

Ένα δραστήριο άτομο 
μπορεί να κάνει τη διαφορά

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Το Ευρωκοινοβούλιο πληρώνει
το κόστος της αδιαφορίας των
πολιτών και της μη σωστής ενη-
μέρωσής τους, επισημαίνουν ο
επικεφαλής του Γραφείου του
Ευρωκοινοβουλίου στην Κύπρο
Τάσος Γεωργίου και η εκπρόσω-
πος Τύπου του Γραφείου Αλεξάν-
δρα Ατταλίδου. Όσον αφορά το
στοίχημα της σημερινής μέρας
εστιάζεται στο ποσοστό συμμετο-
χής των Ευρωπαίων πολιτών στις
εκλογές, με στόχο να ξεπεραστεί
το 50% πανευρωπαϊκά. 

ΤΑΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΤΤΑΛΙΔΟΥ: Τα κόμματα δεν ακολούθησαν ευρωπαϊκή ατζέντα

Απαιτείται πιο στενή 
σχέση με τη Βουλή
Ακούσαμε παράπονα ευρωβουλετών ότι
δεν υπήρξε καμία συνεργασία με το εθνι-
κό μας Κοινοβούλιο. 
Τ.Γ. Σε θεσμικό επίπεδο υπάρχει συνεργα-
σία ΕΚ με τα εθνικά κοινοβούλια. Όσον
αφορά τους Κύπριους ευρωβουλευτές εί-
ναι αλήθεια ότι δεν υπήρχε θεσμοθετη-
μένη σχέση μεταξύ των Κυπρίων ευρω-
βουλευτών και της κυπριακής Βουλής.
Πρέπει να θεσμοθετηθεί αυτή η σχέση,
δεν είναι αυτονόητη; 
Τ.Γ. Είναι αυτονόητη, ένας ίσως λόγος που
δεν υπήρξε αυτή η σχέση είναι ότι η μέρα
που γίνονται οι συνεδριάσεις της επιτρο-
πής ευρωπαϊκών υποθέσεων της Βουλής
οι ευρωβουλευτές είναι στις Βρυξέλλες.
Αυτό το θέμα θα πρέπει να λυθεί με τη
νέα θητεία.
Με την επικύρωση της Συνθήκης Λισαβό-
νας θα αυξηθεί ο αριθμός των ευρωβου-
λευτών;
Α.Α. Ναι, θα αυξηθεί στους 751. 

7.600 ευρώ το μήνα ο μισθός ευρωβουλευτών
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